

# 今起永乐路、建筑路进行品质提升施工 这份绕行指南请收好

本报讯（晚报记者 蔡佳）锡城高品质道路又将再添两个无锡人熟悉的名字。昨从无锡市市政和园林局获悉，11月24日起，永乐路（盛新大桥—清扬路段）、建筑路（红星路—盛新大桥段）进行道路品质提升项目施工，预计工期7个月。施工期间将给过往车辆和周边居民出行带来不便，市民按照标识牌指示及现场管理人员指挥有序通行。

永乐路（盛新大桥—清扬路段）、建筑路（红星路—盛新大桥段）是梁溪区一条重要的东西向城市次干路。本次品质提升路段西起红星路，东至清扬路，全长约1.66公里。沿线与阳光直街、运河西路、运河东路、永为路、曹张路、君来道、永乐支路及清扬路相交，同时与美邻中心、曹张新村、红星苑、阳光城市花园、玉玺工地、中铁项目部、人民大会堂及农业银行等出入口相接。此次道路品质提升涉及老路路面结构部分出新，人行道挖除新建，盛新大桥行车道面层、人行道和非机动车道防撞墙出新，地下管网更新等。

无锡市市政设施管理中心相关负责人介绍，永乐路、建筑路皆分为

南、北两期半幅施工，其中永乐路段于11月24日起进行南半幅施工，预计春节后进行北半幅施工；建筑路段因受地铁5号线施工影响，预计最快将于12月中旬进行半幅封闭施工。施工期间，永乐路、建筑路北侧的车辆可从红星路、永丰路、清扬路等绕行，南侧车辆可从红星路、太湖大道、通扬路等分流。内部道路可利用运河东路、运河西路、阳光直街、永和路、永乐路以及内部支路网进行转换。

根据交通分流方案，永乐路（盛新大桥—清扬路）段南侧施工涉及中铁项目部、君来酒店、无锡人民大会堂、农业银行等地块出入口。南侧施工期间，中铁项目部采用由西往东右转驶入，由大门右转向东驶出；君来酒店（西北侧出入口）采用由西往东右转经君来道再左转入，由大门右转经君来道再右转向东驶出；无锡人民大会堂（西北侧出入口）采用由西往东右转驶入，由大门右转向东驶出，其余出入口维持现状出行；农业银行采用由西往东右转驶。

永乐路（盛新大桥—清扬路）段北侧施工涉及曹张新村、月庐、老干

部家属院等地块出入口。北侧施工期间，运河东路北匝道口曹张新村出入口均可正常出行；月庐地块经曹张路由北向南右转入，由大门右转经曹张路由南再右转入永乐路；老干部家属院由东往西右转入，由大门右转向西驶出；美邻中心地块因电力管道施工，行人可从店铺门前去永乐支路出行。

建筑路（阳光直街—盛新大桥）段南侧涉及阳光城市花园和一家洗车店，其中阳光城市花园共有3处出入口，分别位于建筑路、阳光直街、阳光横街上；洗车店共一处出入口位于建筑路上。南侧施工期间，阳光城市花园小区（北侧出入口）采用由西往东右转入，由大门右转向东驶出；（西侧出入口）采用由南往北右转入，由大门右转向东驶出；洗车店采用由西往东右转入，由大门右转向东驶出。

建筑路（阳光直街—盛新大桥）段北侧涉及红星苑、建乐家园2个小区。施工期间，红星苑小区可由东往西右转入，由大门右转向西驶出；建乐家园小区（北侧出入口）可由西往东右转入，由大门右转向东驶出。

## 17位中青年医师现场拜师学“经方” 又一全国名中医工作室落户无锡

本报讯“恩师用‘一生只做一件事’的信念，将民族文化瑰宝‘经方’发扬光大，走向全世界，值得我们毕生追随。”23日上午，无锡市中医医院科技会堂内，气氛温馨，来自全国各地的弟子们通过视频的方式为“国际经方热的点火者”、享誉海内外的经方大家、全国名中医黄煌教授庆祝从医50周年。这些弟子们有的是临床一线的专家，有的成长为医院的掌舵人，尽管身份不同，都在祝福中表达了对恩师的感激之情。活动现场，“全国名中医黄煌工作室”正式落户无锡市中医医院。

出生于中医世家的黄煌教授从无锡江阴起步，从医50年，致力于民族文化瑰宝“经方”的推广与普及。他是一位有国际眼光的中医教授。他用特有的“黄氏语言”讲解经方，因为听得懂，用得上，外国听众极为欢迎。他的经方书籍译成了英、德、日、

韩等国文字出版发行，享誉海内外。

无锡市卫生健康委副主任、市中医药管理局副局长徐雯介绍，近年来全市中医药领域以“三名”战略为目标，加大对名医名家团队优势资源借智借力、引才聚才，尤其是引入了全国名中医黄煌教授这样的中医大家，2018年，黄煌经方工作室成功落户无锡市中医医院，以此为平台，黄煌教授为无锡中医药传承创新及经方传承推广作出了重要贡献。

无锡市中医医院副院长袁玥介绍，此次全国名中医黄煌工作室的揭牌成立，是对黄煌教授学术思想和临床经验的最好传承和弘扬。在黄煌教授等老一辈中医专家的关心和指导下，无锡市中医医院专注传承，加快创新，将更进一步培养一批符合中医药事业高质量发展要求的、符合百姓医疗保障新期待的中医高层次人才，不断提高中医药临

床疗效，提升中医药学术水平。

中医药事业发展和人才培养的关键途径是师承教育。师承名医大家，辨析名家医案，研习临证经验，继承和发扬中医药学术精髓，造福于广大人民群众，是全体中医药继承者的使命。活动现场，来自无锡市中医医院及梁溪分部、惠山分部、江阴市中医医院、宜兴市中医医院等单位的17位优秀中青年医师拜黄煌教授为师，潜心学习经方医学。

“要做好中医的传承和经方的推广，不仅仅需要技术层面的设计，更需要坚定的信念和坚持不懈的努力。”黄煌教授说，“白日不到处，青春恰自来，苔花如米小，也学牡丹开。”他用袁枚的诗寄语鼓励中医人，不要左顾右盼，不要怨天尤人，要迈开双脚，勇往直前，追求理想的远方，勇于创造中医的辉煌。

（史春阳）

## 叉车带“伤”上岗，员工危险作业 立即改，现场罚

特种设备安全运行，关系到人民群众的生命财产安全，容不得丝毫马虎。可有的单位和人员却麻痹大意，遇有车辆“负伤”、其他人员上车危险作业时，作业人员视若无睹，使用单位不闻不问。近日，城区一家特种设备使用单位就因如此“不作为”被当场开罚单。

近日，梁溪区市场监管局瞻江分局对辖区特种设备进行日常巡查期间，发现一家专业市场的某冻品经营单位冷库场地内，一名工人站在一辆柴油平衡重式叉车的高约2米的叉上上理货，该叉车左后轮有多道裂

痕。对于上述存在安全隐患的行为，现场的叉车作业人员既未制止，也没有将该情形上报给管理员或单位有关负责人。执法人员立即上前制止，经现场调查，该叉车尚在检验有效期内，车辆使用单位及作业人员用人单位均为该冻品经营单位。

“根据去年12月1日起施行的相关规程，叉车的定期检验周期为两年一检。相关单位应当在遵守该规定的前提下，根据叉车的实际情况及使用频率，做好日常维护保养，并确定合适的检验周期，以保障叉车的正常运行和使用安全。发现轮胎损坏等

问题或其他异常情况时，要及时报修和处理。”执法人员责令该单位立即整改相关问题，并督促其加强特种设备相关人员的培训管理。

鉴于该叉车作业人员明知存在安全隐患仍持续使用叉车且未立即向现场管理人员和单位有关负责人报告，用人单位未给予批评教育或处分，存在特种设备安全隐患风险。该单位的行为违反了《特种设备作业人员监督管理办法》相关规定，梁溪区市场监管局瞻江分局依据《特种设备作业人员监督管理办法》，现场对其作出了罚款的行政处罚。（刘娟）

（上接A02）和跨区域、跨学段组建教育集团，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系。三要更优布局协同科技和人才，以深度融合提高服务发展能力。四要更实举措做好引育与激励，以一流标准锻造教育人才队伍。把加强教师队伍作为教育事业发展最重要的基础工作来抓，全面推进强师行动，加大领军人才和青年人才的引进力度，深化教师全员培训，加快完善教师交流轮岗办法和收入分配激励机制，推进师德建设常态化长效化，努力造就一支高素质专业化教师队伍，用优秀的人培养更优秀的人。五要更深层次拓展格局和视野，以改革创新激发教育生机活力。始终坚持守正创新，深化教育领域综合改革，落实好教育评价改革要求，坚决破除“五唯”评价导向，巩固拓展“双减”成果，高标准建设教育数字化“一中心、五平台”，创新与京津冀、长三角、粤港澳大湾区教育交流合作，深化教育国际交流合作，以敢为人先、勇争一流的精气神激活教育高质量发展的强劲动力。六要更严要求规范治教和治校，以精管善治保障教育健康发展。

杜小刚要求，全市各级各部门要站在全局和战略的高度，全面落实教育优先发展战略，按照“三个优先”和“两个只增不减”要求，进一步加强组织领导、提高投入水平、深化督查考核，充分调动广大教育工作者办好人民满意教育的积极性、主动性和创造性，引导和鼓励社会各界关心、支持和参与教育强市建设，合力推进现代化教育强市建设取得实效。

赵建军就贯彻落实会议精神提出要求。一要优化教育资源布局。加强前瞻性布局规划，加大高品质学位供给，加快集团化办学探索，分类细化学前教育、义务教育、高中教育等层级学校建设任务，有力有序分步实施新建公办中小学和幼儿园、改扩建普通高中总体目标，稳步扩大优质教育集团数量和规模，努力让更多无锡孩子都能上“家门口的好学校”。二要开创教育人新局。加力实施新时代名师、名校长“双名”培养工程，健全完善“三育人”“五育融合”工作机制，统筹做好“双减”政策落实、课后延时服务、大课间体育等重点工作，从严把控社会事务进校园、进家门，高度关注学生心理健康，全力建设平安校园，切实办好人民满意教育。三要服务经济发展大局。强化产学研联动性，加快推进本科高校“333”建新提质工程，深入实施高校科技成果高质量转化行动；增强普职融通度，持续推进职业教育高质量发展“五项行动”，打造高品质“夜校”；提升留锡就业率，健全完善创业扶持、住房补贴、数字奖学金等“一揽子”举措，吸引更多优秀人才留锡就业创业。四要形成重教兴学格局。在贯彻落实上靠高一档，找准本地区本部门攻坚克难的发力点、关键点，高标准推动各项部署要求落到实处、见到实效；在协同联动上跨前一步，强化部门、学校之间协调配合，聚焦投资、师资“两资”及立项、土地、编制等关键环节做好支持保障，积极对接争取各界人士为无锡教育事业高质量发展赋能添彩。

大会为担任中小学班主任满30年的教师代表颁发荣誉证书，向各市（县）区党委主要负责同志下发《优化教育资源供给三年行动计划（2023—2025年）工作目标责任书》。新成立的无锡一中梁溪分校、无锡一中太湖新城分校、天一中学新吴分校和省锡中滨湖分校四所市属高中揭牌。（高美梅、惠晓婧）